

普宁海关强监管优服务，助力纺织服装稳定出口 让“美丽产业”温暖世界

羊城晚报讯 记者赵映光，通讯员王辉、陈文平报道：工人们有条不紊地在各自岗位上不停忙碌着，生产出来的时尚内衣、休闲睡衣等产品，静静等候被运往海外市场……位于揭阳普宁市区西北部的普宁科技工业园区纺织车间里，现代化的纺织服装生产设备一刻不停地高速运转着，这是今年新冠肺炎疫情影响以来普宁纺织服装产业复工复产的一个缩影。

记者近日通过采访中获悉，在普宁纺织服装产业迅速“复苏”，稳定出口的背后，是普宁海关找准纺织服装生产产业链痛点、难点、堵点问题，精准发力监管优化服务的努力。

落实政策引来“活水”

据普宁海关提供的统计数据显示，素有“美丽产业”之称的纺织服装产业是揭阳普宁市外贸支柱型产业，常年占据当地外贸出口比重八成以上。今年以来，受海外新冠肺炎疫情等因素影响，普宁纺织服装企业的出口形势严峻。

“今年，我们公司急需进口一批环保印染设备和自动化纺织设备来扩大生产，但进口设备价格高昂，缴纳税款又需要占用大量资金。”普宁市丽达织造有限公司业务经理张伟德为了这批设备，曾一度紧锁眉头。

“针对类似上述企业存在的

实际困难，普宁海关及时联合工信、税务等部门深入印染产业园区开展税政调研宣讲活动，指导企业依法申请、使用和处置减免税设备，支持纺织服装产业升级与环保项目建设。”普宁海关综合业务科科长江明榕称，该关还第一时间对进口的减免税设备进行检验核査，加快进口设备通关速度，确保设备尽快投产运营。

据介绍，海关部门推出的一系列惠企利企举措，为普宁众多纺织服装企业带来了“活水”，降低了运营成本，也有效地提升了国际市场竞争力。相关统计数据显示，近两年来，普宁海关共办理鼓励类进口设备减免税5票，累计减免税款186万元。

突破壁垒打通“堵点”

据介绍，其实除了今年疫情影响带来的影响外，国外市场近年来针对纺织服装产品频频升级出台技术标准和法规，也已经成为阻碍纺织服装产品出口的一大“堵点”。

据普宁海关技术性贸易措施研究小组监测发现，欧盟REACH法规修正案规定：NPEO（表面活性剂之一）含量超过0.01%的纺织品，将从2021年2月3日起禁止进入欧盟市场，该技术法规的要求无形中抬高了我国纺织服装对欧出口门槛。

为疏通这样一大“堵点”，普宁海关迅速通过关企微信群向辖区

纺织服装生产企业推送欧盟新技术法规信息，指导企业建立原材料和生产过程质量把控体系，加强染料化学物质检测，确保产品符合进口国法律法规要求。

“海关部门的技术法规推送服务，让我们及时了解到欧盟市场变化。我们已经提前调整了生产标准，避免了出口损失。”普宁市成发制衣有限公司关务负责人黄伟生说。

“自8月份开始，普宁纺织服装产品出口已经连续3个月企稳回暖。普宁海关关长蔡斌表示，下一步，海关部门将继续强化监管，持续优化口岸营商环境，多措并举帮扶普宁纺织服装产品开拓国际市场，让普宁服装温暖世界。

擦亮红色文化名片 推进文旅融合发展

广东汕尾第二届红色文化旅游系列活动启动



晚会现场 孙实 摄

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员陈仕凯报道：11月30日晚，汕尾市城区玉台山慈云公园热闹非凡，广东汕尾第二届红色文化旅游系列活动启动仪式暨“中国梦 劳动美”广东工人艺术团走进汕尾革命老区文艺晚会在那里举行。

开场表演《我们是自豪的建设者》让整场晚会的气氛迅速升温，互动歌曲《最炫民族风》则瞬间点燃现场的热情。随后，抗疫题材的音乐情景剧《大爱人间》、化妆相声《工会娘家人》、魔术《魔法船长》、杂技《肩上芭蕾——飞翔》、歌舞《中国锣鼓》等表演轮番精彩上演。

值得一提的是，当晚的晚会还加入了汕尾本土文艺节目汕尾渔歌，一首《渔民心向共产党》表达了疍家渔民对党的由衷感恩之情。据悉，汕尾渔歌俗称“瓯派

歌”，2014年“汕尾渔歌”经国务院批准列入第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

据悉，当晚的启动仪式拉开了广东汕尾第二届红色文化旅游系列活动的序幕，接下来百家旅行社“走进红色圣地·畅游山海之城”踩线采风活动将邀请众多游客走进汕尾，感受红色文化，积极推动“线路互通、游客互送、资源共享、共同发展”的区域旅游合作；而“红色之旅”汕尾红色文化旅游摄影大赛则将为广大群众提供了“比拼大擂台”，展现他们眼中的红色汕尾。

据活动主办方的相关负责人介绍，希望通过上述系列活动进一步擦亮汕尾红色文化名片，推进红色文化旅游融合发展，为汕尾建设成为沿海经济带靓丽明珠营造良好文化氛围。

这种不明原因晕厥可以治了 血管迷走神经性晕厥为不明原因晕厥的最常见原因

羊城晚报讯 记者蚊璐雅、通讯员杜舒哲报道：晕厥，在生活中并不少见，但引起晕厥的原因却有很多种，其中，血管迷走神经性晕厥为不明原因晕厥的最常见原因，可占60%-70%以上。但是，此前对该病的治疗手段如改善生活习惯、药物治疗、倾斜训练、起搏器治疗等，治疗效果都不尽如人意。记者近日从汕头大学医学院第一附属医院了解到，这种常见疾病已有新的有效治疗手段，为广大晕厥患者的健康恢复带来新希望。

据汕头大学医学院第一附属医院心血管内科主治医师萧钟波介绍，2019年6月，汕头大学医学院第一附属医院心血管病医院成立了粤东首个“心脏起搏与电生理专业组”，该团队通过不断探索，近日，通过采用导管射频消融术

治疗血管迷走神经性晕厥的手法，为这一疾病的治疗带来新的有效手段，这也是粤东首次。

据萧钟波介绍，血管迷走神经性晕厥发作可分布于各个年龄段，其中不少为年轻患者，其虽为良性晕厥，但发病时患者意识完全丧失，可导致严重外伤等不良后果，且部分患者反复发作，对其造成沉重的心理负担。该病血管迷走神经性晕厥由于其发作时间短，且常在医院外发生，很难在患者发作时监测到其心率及血压情况，因此临床上对于此病的诊断存在较大困难。而本次针对该病的新诊断手段，则是通过直立倾斜试验检查，使患者长时间站立在电动倾斜床上以诱发晕厥，此类患者晕厥发作时由于迷走神经的过度兴奋，导致患者的心率或血压出现明显下降，从而明确诊断。

潮州“全国交通安全日”活动启动

文/图 羊城晚报记者 蚊璐雅 通讯员 陈家彬 陈倩



交警演示标准的疏导指挥交通手势



群众可以近距离欣赏和体验交警铁骑的炫酷装备

“知危险会避险，安全文明出行”——今年12月2日，第9个“全国交通安全日”拉开帷幕，在潮州，一场下沉到乡村基层的交通安全日活动也正如火如荼进行。近日，由潮州市公安局交警支队组织的“122全国交通安全日”活动暨“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动正式启动，活动首站来到了潮安区凤塘镇湖美村。

在活动现场，设有警用摩托展示区、“交通安全常识”专题谜语区、宣传展板区和有奖问答环节等，现场群众见招拆招，揭开了各种与交通安全有关的“谜底”。群众不仅可以现场聆听交警介绍头盔的作用和正确佩戴方式、演示标准的疏导指挥交通的手势、介绍大功率摩托车的使用情况等，还可以近距离欣赏和体验交警铁骑的炫酷装备，部分群众对大功率摩托车进行了静态试乘，纷纷拍照留念。

记者向参加活动的共享单车企业了解到，目前，投放在潮州的美团电单车已经实现用户实名认证，并研发人脸识别、智能头盔等安全管理模式，可有效防范和降低潜在盗窃事故隐患，同时还为用户及车辆购有保险。其中，针对电单车超载等现象研发的防载入技术是一个新科技亮点，据悉，共享单车在开锁后，可依据重心智能识别载乘人数，一旦系统识别超载，车辆将无法启动。

记者向参加活动的共享单车企业了解到，目前，投放在潮州的